Gauss-eliminacio

A Gauss-eliminacio egy eljaras, amivel megtalalhatjuk egy linedris egyenletrendszer megoldasait,
meghatarozhatjuk egy mdtrix rangjat.

Az eljarés soran el?szor a kib?vitett egyiitthatdmatrixot elemi sorekvivalens dtalakitasok felhaszndldsaval
1épcs?s alakiira hozzuk, majd a masodik 1épésben redukalt 1épcs?s alakra redukaljuk.
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Az eljaras leirasa

A linedris egyenletrendszereket rendezhetjiik igy, hogy az egyenl?ség jobb oldaléra irjuk a konstansokat, a
bal oldaldra pedig rogzitett sorrendben az ismeretleneket és az egyiitthatékat. Ha ezeket az egyiitthatékat és
konstansokat tablazatba rendezziik, akkor kapjuk a kib ?vitett egyiitthatomdtrixot. A kib?vitett
egylitthatomatrix akkor lépcs?s alakii, ha minden sor az els? nemnulla eleme 1 (vezéregyes), valamint
barmely vezéregyes alatt csak t?le jobbra 1év? oszlopban vannak vezéregyesek. A redukdlt lépcs?s alak az
olyan Iépcs?s alak amiben minden vezéregyes az egyetlen nemnulla elem az oszlopaban.

A linedris egyenletrendszer megoldédsait nem valtoztatjdk meg az elemi sorekvivalens dtalakitdsok:
¢ Sorok felcserélése

¢ Egy sor elemeinek nullatdl kiillonb6z? szdmmal tortén? végigszorzasa
¢ Egy sor konstansszorosdnak masikhoz valé elemenkénti hozzaadasa

Példak
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Linearis egyenletrendszer Kib?vitett egyiitthatomatrix
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Gauss-eliminacio

Az egyiitthatomatrix:
]
Az eljarés:
[2]
Linkek

¢ Gaussian elimination szécikk az angol wikipediardl
¢ Linedris egyenletrendszerek Fleiner Tamas bsz1 jegyzete
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